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CKOPOCTU PEAKLINMA

CKopoOCTb rOMOreHHOM
peakuumu
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AV = V2-V1

At = ta-t1

V(zom) = AV /(At*V)

C =V /V (monb/n)

V (2om) =+ AC/ At (monb/n*c)

CKopoCTb reTeporeHHoOw
peakuum

V(ret) =2 AV /(S*At) (mons/m*2*c)
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3apgava 1

B HeKOoTOpbLIN MOMEHT BpeMeHM KOHLEHTpaLUUA Xnopa B cocyae, B KOTOPOM
nportekaeT peakuua H2+Cl2=2HCI , 6bi1na pasHa 0.06 monb/n. Yepe3s 5 cek.

1 KoHueHTpauusa xnopa coctasuna 0.02 monb/n. Yemy paBHa cpegHAA CKOPOCTb
‘ AaHHOW peaKuMu B YKa3aHHbIA NPOMEXYTOK BPeMeHn?

AaHo PelueHue
12)=0.
G002 momem | HerCli=2HCH
= V= +(Cz— C1)/ A t=(0.02-0.06)/5 =
At=5cek
= 0.008 (monb/n*c)

V=7
OTtBeT: V = 0.008 (monb/n*c)
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3agava 2

B ABa pa3a

Kak nameHUTCA CKOpOCTb, NpOTEKalLen B BOAHOM pacTBope, peakuum
FeCl3+3KCNS=Fe(CNS)3+3KCI npu pazbaBneHnu pearnpyroiem cmecu BoAoOM

OaHo

C(noHoB) < 2 pasa

V2/V1=7?

OHLIE
BeLle

peMte

A3 — B cTeneHn 3

PeweHue
Fe(3+) + 3CNS(-) = Fe(CNS)s

V =k[Fe(3+)]*[CNS()]*3

nycTb Ao pas6aenenus: X = [Fe(3+)]
Y = [CNS()]*3

B pe3ynbraTte pazbaBrneHMs KOHLEHTpaLus NOHOB
yMEeHbLUaeTcs:

x/2 = [Fe@3+)] y/2= [CNS(-)]
VoIV = K (XI2)*(y/2)A3 = 16 |

OtBert: V2/V1 =16 | n




3agava 3

Kak nameHUTCA CKOpOCTb peakuum npu NnoBbILWLEeHUN TeMnepaTypbl oT 55 Ao
100 ‘C, ecnu TemnepaTypHbIN KO3 DULMEHT CKOPOCTU 3TOU peaKkummn

paBeH 2.5 ?
[aHo PelwieHune
y=2.5 fach
ti= 55 e . 10 =2.5%(100-55)/10) =
t2=100" qu vt. ¥
Ve/Vu=7? =25"4.5 = (5/2)"9/9= 43.7

OTBET: ckopocTb peakuuu yBenuinsaercs B 43.7 pasa




3apgava 4

MNMpwu noBbiweHnn Temnepatypbl Ha 30 ‘C, CKOPOCTb HEKOTOPOU peaKkuumn
yBenuyuBaeTtcs B 64 pasa. Yemy paBeH TemnepaTtypHbIn KoadhpnumeHT
CKOpPOCTU 3TOU peakuuun?

NlaHo PelwweHne

ValNu=64 v hh
t2=30" 5 — :V 10 _ VA3
Vt'

64=y3 y=4

OTBET: TeMnepaTypHbIi kKO3 ULIMEHT CKOPOCTH
peakuuu paBeH 4.




HLUE
BeLle

TecT: 3aKpensfieHne 3HaHUN

1. lNA yMeHbLIEeHNA CKOPOCTU peakunumn Heob6xoanmo:

a) yBenM4YUTb KOHLIEHTPaLMIO pearupyrowmx BewecTs
0) BBeCTU B CUCTEMY KaTanusaTop

B) NOBbLICUTb TeMNepaTypy

r) NOHU3UTb TemnepaTtypy

2. C HanGonbLlen CKOPOCTbLIO NPOTEKaeT peakLuus:

a) HeUTpanunsauumn

0) ropeHue cepbl B BO3ayxe

B) paCTBOpPEeHMEe MarHus B KUCIoOTe

r) BOCCTaHOBNEHME OKCuaa meau BoaopoaoM

3. YKaXnte roMOreHHy peakuuio.

a) CaO+H20=Ca(OH)2 6) S+02=S02

B) 2C0+02=2CO2 r) MgCOs3 /MgO+CO2
4. YKaXXute reTeporeHHyr peakuuio.

a) 2C0+02=2C02 6) H2+CIl2=2HCI

. B) 2S502+02=2S02 (kat V205)  r) N2O+H2=N2+H20

5. OTMeTbTe, KaKasi peakuus ABNAETCA OQHOBPEMEHHO
roMOreHHOM " KaTanuMTU4YeCcKoOM.

a) 2S02+02=2S0s3 (kaT NO2) 6) CaO+C0O2=CaCOs
B) H2+Cl2=2HCI r) N2+3H2=2NH3s (kaT Fe)




TecT: 3aKpensfieHne 3HaHUN

:

- 6. YKaxuTe, KaKk MI3MEHUTCS CKOPOCTb BMMOneKynsapHoOn ra3oBow peakuum
2NO2=N204 npu yBennyeHun koHueHtpaumm NO2 B Tpu pa3sa.

~ a) yBenuuurtcs B 3 pa3sa 6) ymeHbLUTCA B 6 pas
B) yBenu4uutcsa B 9 pas r) ygennumrtca B 6 pas
7. YKaXxnte Kakomy npoLeccy COOoTBeTCTBYeT BbipaXXeHue 3aKkoHa AeACTBYHLMX Macc
ANA CKOpOoCTU Xxummn4yeckon peakuum V=k[02]*x.
a) S+02=S02 0) 2H2+02=2H20 B) 2C0+02=2C0O2 r) N2+0O2=2NO

8. OTmMeTbTe, CKOPOCTb KaKoro npouecca He U3BMEHUTCSA, eClu YBenu4YnTb AaBneHune
B peakuMoHHOM cocyae ( t 6e3 usmeHeHus ).

a) 2NO+02=2NO2  6) H2+CIl2=2HCI B) CaO+H20=Ca(OH)2 r) N204=2NO2

9. PaccuuTtanTte, 4YeMy paBeH TeMnepaTypHbIN KO3(pPULMEHT CKOPOCTU peaKkLuun, ecrnm
npu NoHMXeHUmn Temnepatypbl Ha 40°C eé cKopocTb yMeHbLuunacb B 81 pas.

IHLE
BeLule




